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„Другото лице на София“ е резултат от нов подход при взаимодействието на Градската партийна организация със столичани и структурите на гражданското общество. По основни направления от развитието на града бяха проведени обществени дискусии, които очертаха проблемите и необходимите промени в работата на администрацията и Столичния общински съвет. 

Основният извод е, че липсва план и една по-дългосрочна преспектива за развитие. Вместо това имаме едно хаотично управление, пилеещо възможностите и потенциала на града. Неефективно и корупционно използване на големите финансови ресурси на общината.  София повече не трябва да се развива на две писти – устроения център и  пренебрегната периферия, столицата може да се развива ускорено и хармонично като използва собствения си икономически потенциал и възможностите от привлечени средства по европейските програми. За това е необходима нова, компетентна и социално отговорна политика, която да залага на професионализма и почтеността, на личности, които искат и могат да бъдат истински стопани на града. Това зависи както от бъдещия кмет на София и от кметовете на райони, така и от работата на Столичния общински съвет, който трябва да се превърне в пълноценен орган на местното самоуправление. Ние ще работим за развитие на местното самоуправление, за реално гражданско участие в местната власт. Увеличаване ролята на общинските власти при решаване на най-важните за хората проблеми, но и повишаване на отговорността им пред гражданите.


С платформата целим да поставим в центъра на вниманието проблемите на столичани, да превърнем София в модерна европейска столица, без контрасти между бедни и богати, осигуряваща добър стандарт за работа и живот на своите жители. Поставили сме си за цел да преодолеем диспропорциите между „богат“ център и периферия. Проблемът за хармоничното социално-икономическо развитие на столицата е водещ и е пряка отговорност на Столичния общински съвет, столичен кмет и районни кметове, и зависи от тяхната компетентност, активност и развитие на пряката демокрация. Затова е важно кого избираме.


Платформата е общественият договор на нашите кандидати за кмет на София и общинските съветници от БСП с избирателите. Естествено нейно продължение са платформите на кандидатите за кметове на райони, издигнати или подкрепени от БСП. Нужен ни е и закон за София, който да гарантира постигането на поставените цели.


В своите послания ние разчитаме на енергията и ентусиазма на младите, опита и желанието за положителни промени на работещите, мъдростта и жизнения опит на възрастното поколение. 

Постигаме заложените цели чрез:

ЛИКВИДИРАНЕ НА ГРАДОУСТРОЙСТВЕНИЯ ХАОС В СТОЛИЦАТА

По същество приетият през 2007 г. общ устройствен план на София е без концепция и визия за „Европейска столица“, не постигна своите цели и не реши тежките градоустройствени проблеми в града – главен градски център със сбъркано планиране и опорочени конкурси, изоставено културно-историческо наследство, комуникационно-транспортни проблеми и строителство на необосновани кръстовища на две нива, поругаване на национални паметници, липса на визия и концепция за гробищните паркове, на жилищна политика и строителство на социални жилища, на процедури за публични зелени площи, занемарени периферни територии и липса на канализация, ел.снабдяване, комунална хигиена в тях, влошена екологична ситуация в града. Забави се   разработването на подробни устройствени планове за отделните райони и публичен регистър на зелените площи.


Ние поемаме ангажимент да работим за:

· Актуализиране на Общия устройствен план на София, разработен от компетентни специалисти и след широко обществено обсъждане;

· Децентрализация на общественото планиране, където се налага преработване на подробните устройствени планове на отделните райони;

· Стратегия за развитие на крайградската зона и северните райони;

· Разширяване зелената система на града, правим публичен регистър на зелените площи;

· Създаване на реална промяна в условията за обитаване на града;

· Промяна на контрастите в икономическо, социално и благоустройствено развитие. Изграждане на вторични центрове в периферията на града като спомагаме там да се осъществява и културна, стопанска и развлекателна дейност;

· Въвеждане на функциите на главен дизайнер и главен ландшафтен архитект паралелно с главния архитект на София, като те заедно се грижат за външния вид на столицата ни;

· 
Изграждане на нов гробищен парк и разширение на съществуващите;

· Утвърждаване на Мандатна програма за периода 2015-2019 година, която да актуализираме и отчитаме ежегодно.

НОВА ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА

Нашият проект за  нова икономическа политика в столицата е социално ориентиран и отчита необходимостта да се коригират редица негативни последици вследствие на провежданата недалновидна дясна политика досега. 
Общинската собственост и общинските предприятия  ние разглеждаме като един внушителен комплекс, разполагащ с огромни фондове и потенциал, които трябва да бъдат стопанисвани по най-добрия начин. Предлагаме бъдещият Столичен общински съвет да разработи стратегия за развитие на общинската икономика, която да отчита не само финансово-икономическите критерии, но и социалните и екологични изисквания.

· Бюджетът на общината ще се опира на точно предвиждане и планиране на приходната му част, енергично разширяване на собствените приходи и прозрачност на мотивите и критериите при определяне на разходната му част;

· Неувеличаване на местните данъци, намаляване на административните такси до степен да покриват разходите на общината;

· Нов подход и комплексни критерии при формирането бюджетите на районите;

· Предлагаме по-справедлив начин за формирането и отчитането на такса смет. Постепенно намаляване на тежестта на такса смет за бизнеса.;

· По-добра организация на администрацията, контрол за повече приходи и прозрачност за изразходваните средства, можем значително да увеличим бюджета на Общината, да подобрим услугите, които предлагаме, без да вдигаме данъците;

· Променен подход и механизми на взаимодействие между Столична община и отделните райони;

· Ще използваме природните и социално-икономически ресурси и предимства на София за привличане на чужди инвестиции, които да работят за развитието на града;

· Даване на пълна административна подкрепа на бизнеса;

· Програма за развитие на малкия и среден бизнес и формиране на стабилна система за финансирането му;

· Ще отстояваме опазването и развитието на общинската собственост;

· Ще изграждаме общински предприятия в комуналната и търговска дейност на общината;

· Преразглеждане на концесионния договор между Столична община и „Софийска вода“АД с цел намаляване загубите на питейна вода и гарантиране качеството на предлаганите услуги;

· Преструктуриране, модернизация и финансово стабилизиране на „Топлофикация София“ ЕАД. Запазване на общинския характер на собственост на дружеството;

· Радикална промяна в управлението на общинските фирми. Избор на професионални ръководители след публични конкурси. Прозрачно управление, осигуряване на работни места и печалби за общината.

СТАБИЛИЗИРАНЕ И КАЧЕСТВЕНО РАЗВИТИЕ НА ГРАДСКИЯ ТРАНСПОРТ

В транспортната система на София има сериозни диспропорции и слабости. Основната е в невъзможността на Столична община да обезпечи стабилно финансиране на обществения транспорт. Липсва обвързване  на регионалните и вътрешно-градските пътувания по БДЖ, развитието на метрополитена и наземния транспорт. Необходимо е ускоряване обновяването на превозните средства, оптимизация на маршрутната мрежа и нова тарифна политика. Изостава ремонтът на основната и второстепенната пътна мрежа, продължават проблемите с организацията на движението и паркирането. Не е решен проблемът с предимство в движението на обществения транспорт. 


Ние предлагаме следните мерки:


Масов градски транспорт – реална алтернатива на автомобилите.
· Ускорено изграждане на трети метродиаметър, обвързване на регионалните и вътрешноградските пътувания по БДЖ като елемент от единната транспортна система на града, преимуществено развиване на трамвайния и тролейбусен транспорт, въвеждане на електробуси и хибридни автобуси за подобряване на екологичната обстановка в града, даване на предимство на обществения транспорт пред частния;

· Периодично оптимизиране на маршрутната схема и разписания на обществения транспорт, проучване на необходимостта от нощен обществен транспорт, подобряване на транспортния достъп до парк „Витоша“ с възстановяване на въжената линия „Копитото“, налагане на ефективен контрол на маршрутните автомобили, ясни правила и ред при работата на  таксиметровите автомобили, изграждане на велосипедни стоянки и система за наем на велосипеди с електронни карти; 

· Приемане на обща интегрирана електронна система за таксуване, въвеждане на гъвкави форми на тарифна политика, комбинирана туристическа превозна карта /sofia pass/ за всички форми на градския транспорт и отстъпки за музеи, спортни, културни и развлекателни дейности, изграждане на модерни спирки на обществения транспорт с възможности за контролиран достъп до возилата;

· Запазване и разширяване на преференциалното ползване на обществения градски транспорт от ученици, студенти, пенсионери и хора в неравностойно положение;

· Улиците, подлезите и транспортът - достъпни за възрастни хора, майки, хора в неравностойно положение;

· Разширяване на пешеходните зони и обвързването им в обща пешеходна мрежа, свързваща жилищните и парковите зони;  нови 100 км. велоалеи;

· Прецизиране „синя“ и „зелена“ зона като форма за краткотрайно паркиране,  създаване общинско предприятие за поддържане и развитие на тази дейност. Освобождаване тротоарите и зелените площи от автомобили чрез изграждане на нови паркинги за 10 000 автомобили в централната зона на града и комплексите. Приемане на справедлива система за улично паркиране;

· Довършване на останалите участъци на Околовръстния път, бул.“Тодор Каблешков“, пробивите бул. „Пенчо Славейков“ и „Данаил Николаев“, връзката между ж.к. „Люлин“ и „Овча купел“, изграждане на транспортни подлези и развръзки на две нива с критерии за транспортна и икономическа ефективност, обособяване на градски магистрали и скоростни трасета, съобразени с безопасност на водачи и пешеходци, контролиране  БУС-ленти за предимство на обществения транспорт;

· Внедряване на интелигентна система за контрол и управление на трафика на 200 кръстовища, реконструиране и поддържане на основната и второстепенната пътна мрежа и координиран на строителните реализации за облекчаване на трафика;

· Активно комуникиране с гражданското общество за всеки обществено значим проект на общината, още в предварителна фаза, за отразяване на всички гледни точки преди реализацията му;

· Поддържане на постоянна връзка със средствата на масово осведомяване, своевременно информиране на населението за планирани и текущи промени в транспортната схема, реализация на трафик радио за столицата.

ОСИГУРЯВАНЕ НА ДОСТЪПНА И КАЧЕСТВЕНА ЗДРАВНА ПОМОЩ


Добрите здравни грижи са ключови за качеството на живот на хората. Голяма част от здравните услуги са тясно свързани с политики на правителството и е необходим активен диалог с държавата за синхронизиране на действията и постигане на максимален ефект. Решаването на тези проблеми минава преди всичко през административни промени, които да позволят качественото управление на услугите и предоставянето им по най-ефективен за гражданите начин.


Поемаме ангажимент за:

· Разработване на стратегия за развитие на Столичното общинско здравеопазване, в т.ч. общинска здравна карта. Планираме поне 2% ежегодно от Сборния бюджет на общината за функция „Здравеопазване“;

· Непозволяване на приватизация на материалната база и основните дейности в столичното здравеопазване;

· Оптимизиране на болничната мрежа за активно лечение съобразно потребностите, модернизиране на лечебната база и обезпечаване на общинските болници с модерна апаратура и кадри, насърчаване на еднодневната хирургия и пренасяне тежестта към дългосрочните грижи;

· В общинската специализирана извънболнична помощ, осъществявана чрез ДКЦ, разкриваме звена за неотложна медицинска помощ и създаваме  екипи за оказване на спешна медицинска помощ в ДКЦ. Осъществяване  на  мобилни медицински услуги в квартали и части на София, където липсват разкрити лечебни заведения за специализирана помощ;

· Провеждане на профилактични програми по социално значими заболявания;

· Създаване на Общински фонд към Столична община, чрез който да се отпускат стипендии при договорна ангажираност за желаещите да учат за лекари и медицински сестри, при условие че останат да работят в определен срок в общинското здравеопазване и детските ясли;


· Създаване на условия в общинските болници за осъществяване на специализация на лекари при предложени от Столична община договорни условия – финансиране на обучението, осигуряване на работа, жилище и други;

· Създаване на Фонд за подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми;

· Възстановяване на здравните и стоматологични кабинети в общинските училища. Отделяне на специално внимание на здравната профилактика на децата. Осъществяване на програми за здравно образование в общинските училища; 

· Осигуряване на медицинско обслужване в общинските ОДЗ и детски ясли от лекари чрез сключване на договори между близко разположени общински лечебни заведения от педиатри и други специалисти, при осигурено финансиране от Столична община;

· Разкриване на нови медицински дейности в общинските лечебни заведения, в т.ч. еднодневна хирургия, при разширяване на легловата база  предназначена за долекуване. Разкриване на общински хосписи за задоволяване на острите нужди от настаняване и гледане на болни в тежко състояние;

· Въвеждане на ваучери за подпомагане зъболечението на възрастни хора.
РАЗВИТИЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

Столичната образователна система е умален модел на националната, с всичките си положителни страни и нерешени проблеми. Налице са проблемите с качеството на образованието,  обхвата на децата и учениците в задължителната по Конституция училищна възраст, състоянието на материалната база, наличието и квалификацията на кадрите, финансирането на образователните дейности. Подобряването на качеството на образованието изисква съвместните усилия на община, държава, неправителствени организации, родители, общественост. Предлагаме засилване на ролята на общината в подобряване на материалната база и условията за работа на учители и ученици.


В сферата на средното образование предлагаме:

· Ремонтиране и модернизиране на училищната база и осигуряване на всяко дете условия за качествено образование;

· Създаване на общинска програма за повишаване квалификацията на учители и директори и използване възможностите на университетите и висшите училища; провеждане на политика за допълнително стимулиране на учителите;

· Финансиране на училищни проекти за допълнителна работа с надарени и изоставащи ученици;

· Стимулиране чрез грантови схеми най-добрите ученици от София – лауреати от олимпиади, от спортни и творчески състезания, да продължат образованието си в софийски висши училища;

· Финансово обезпечаване на охраната на училищата, монтиран на камери за контрол във всички  сгради и училищни дворове, ограничаване на нерегламентирания достъп до териториите на учебните заведения;

· Материално подкрепяне на училищните библиотеки за единна информационна среда за София;

· Преглед и оценка на оцелялата общинска лагерна база и възможностите за ползването й от столичните ученици, ремонтиране със собствени средства и публично-частно партньорство.
За висшето образование и наука:

· Подкрепа за развитието на висшите училища на територията на София, развиване на Студентски град като уникална територия за обучение и отдих на преподаватели и студенти, подобряване реда и сигурността в него, предоставяне свободни общински терени на висшите училища за подобряване на социалната инфраструктура;

· Съвместно с Министерството на образованието и науката решаване на спорни проблеми, свързани с държавната собственост, предоставена на държавните висши училища и публичните научни организации;

· Създаване на Консултативен съвет към кмета на столицата с представители на висшите училища за разработка на стратегии и проекти по приоритетни направления за града;

· Подготвяне на иновационни проекти и предложения за участие в програми с европейско и национално финансиране, привличане на експерти от университетите в звена на Столична община и в комисии за обществени поръчки;

· Изграждане на система на шефство и интегриране на висшите училища с профилираните гимназии за повишаване качеството на образованието, по-ефективно използване на наличната материална база, професионалното формиране и ориентация на учениците.

АКТИВНА СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА

Нашата София, изградена с интелекта и труда на няколко поколения нейни граждани, в момента се намира в унизително състояние на все по-задълбочаващи се разслоения в социално-икономически, демографски и духовно–културен план. Досегашното дясно управление на града отказваше да поеме сериозни социални ангажименти. Предлагаме увеличение на обхвата на социалните услуги и целенасочени действия за преодоляване на бедността.


Ще създадем условия за провеждане на активна социално отговорна политика за:

· Решаване на проблема с недостига на места в детските градини и ясли чрез строителство на нови сгради и разширяване на съществуващите във всички зони на града, съобразно потребностите и стандартите за качество на отглеждане и възпитание на децата;

· Приоритетно отреждане на общински терени за строеж на детски градини. Създаване на възможности за публично-частно партньорство в областта на строителството и управлението на детски градини и ясли;

· Намаляване на таксите за детски градини до 50% за социално слабите;

· Дофинансиране на трудовите възнаграждения на детските възпитатели с цел запазване и привличане на професионално подготвени кадри;

· Изработване на политика на Столична община към възрастните хора в средносрочен и дългосрочен план. Изграждане на дневни центрове за възрастни хора, социални трапезарии за възрастни с ниски доходи;    откриване на нови клубове на пенсионера; подкрепяме творческата инициатива и самодейност на възрастните хора;
·  Разработване на регионална програма за професионално обучение и заетост за хора с увреждания, възрастни и нискоквалифицирани, като се прилагат различни форми на гъвкава заетост;
· Разширение на обхвата на услугата „Личен асистент“;

· Специално внимание за развитие на приемната грижа за изоставените деца и на тези с увреждания, за равен шанс за развитие;

· Разработване на регионална програма за ограмотяване, професионално обучение и заетост на ромите с оглед тяхното социално включване и интеграцията им на пазара на труда;   
·  Подкрепяне развитието на социалните предприятия и публично-частното партньорство за професионално обучение, заетост и развитие на социалните услуги;           

· Даване равен шанс и подкрепа на хората с ниски доходи и социално слабите като осигуряваме за социално слабите здравеопазване, образование и възможност за работа. 

ЗЕЛЕНА СОФИЯ

Развитието на столицата като основен център на стопанска активност води след себе си редица негативи за околната среда. За съжаление София е сред градовете с най-мръсен въздух и наличие на фини прахови частици. Като европейска столица сме се ангажирали да постигнем определени екологични стандарти до 2020 г. чрез намаляване емисиите на въглероден диоксид (CO2) с най-малко 20%. Осъзнаваме необходимостта от развитие на София в дългосрочен план като акцентираме върху подпомагане на човешкия потенциал за развиване на икономика на знанието и иновациите.


Можем да постигнем това чрез:

· Насърчаване щадящи природата подходи при управлението на града за стимулиране на по-малко генерирани отпадъци, по-малко замърсяване на улиците и парковете;

· Подкрепяне на зелени начини на придвижване като обществения градски транспорт, преимуществено развитие на трамвайния и тролейбусен транспорт, изграждане на мрежа от велоалеи и пешеходни пътища, насърчаване използването на автомобили на метан и електромобили;

· Решаване проблема с нерегламентираните сметища, с необработени и депонирани отпадъци, които отделят вредни за здравето газове в атмосферата;

· Рециклиране на отпадъците и използването им за производство на биологични торове, биогаз и енергия. Въвеждане в експлоатация на дълго чаканата интегрирана система за преработка на битовите отпадъци;

· Разработване на алтернативни източници на енергия за Топлофикация, изграждане на когенерационна система, оползотворяваща битовите отпадъци;

· Редовно миене на улиците в центъра и кварталите за намаляване нивата на прах във въздуха;

· Създаване на информационна система, осигуряваща актуални данни за екологичната обстановка и за предупреждаване при аварии и замърсявания;

· Възстановяване на „зелените клинове” на София, изграждане на парковете  „Възраждане“, „Лозенец“, „Искър“, „Въртопо“;

· Постепенно въвеждане на стандарти за „зелени сгради”;

· Създаване на общински фонд за иновации от бизнеса в сферата на околната среда.
справедлива жилищна политика

София е единствената европейска столица, която няма собствена жилищна политика. Това ни лишава от възможността да осигуряваме условия на живот за социално слабите и хората в неравностойно положение.


Ние предлагаме:

· Формиране на специален фонд за строителство на общински жилища;

· Приемане на мандатна програма за строителство на общински жилища от най-малко 200 апартамента на година;

· Подпомагане на гражданите с дългогодишни спестовни влогове за удовлетворяване на жилищните им нужди;

· Ползване на европейските средства за реализиране на жилища за социално слаби;

· 
Осигуряване на преференции на многодетни семейства с нисък доход при получаване на общинско жилище;

· Благоустрояване и развитие на жилищните комплекси в града.

· Саниране на всички общински болници, училища и детски градини;

· Създаване на условия за саниране на жилищните блокове;

· Засилен контрол, включително и граждански, при провеждането на процедурите при избор на изпълнители на строителните дейности в процеса на саниране на жилищните сгради с публични средства;
ГАРАНТИРАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД И СИГУРНОСТ

Основната дейност на Общината по отношение на сигурността е осигуряването на условия за сигурна среда – добро градоустройство и инфраструктура, осветление по улиците, около училищата и в парковете. Сформираната през 2010 г. общинска полиция в София отделя голяма част от ресурсите си в охрана на общински и обществени сгради, което я лишава от възможността да се грижи за сигурността и реда по улиците на града. Необходимо е общинските полицаи да излязат и реално да се занимават с подържането на обществения ред. 

Ние ще съдействаме за:

· Разработване и актуализиране на общинската нормативна уредба, която да подобри опазването на обществения ред в града;

· Съвместна работа с МВР за опазване на общинската собственост и сигурността на гражданите;

· Въвеждане на денонощни патрули – Общинска полиция съвместно със СДВР;

· Осигуряване на районен инспектор във всеки микрорайон, съвместно със СДВР, и подобряване на координацията с кварталните съвети;

· Регулярни съвместни заседания на Столичния общински съвет и ръководството на СДВР за дейността на охранителна полиция в изпълнение на задачите по противодействие на престъпността и опазване на обществения ред, защита на правата и свободите на гражданите и опазване на техните живот, здраве и имущество;

· Разширяване периметъра и възможностите на центъра за видеоконтрол,  ограничаване и превенция на престъпността;

· Трайно разрешаване проблема с безпризорните и скитащи кучета. Засилен контрол над собствениците на агресивни домашни кучета;

· Поддържане на безопасна градска среда, осветление по спирки, паркове, квартални градинки, междублокови пространства, квартални улици, подлези.

КУЛТУРА И ДУХОВНО НАСЛЕДСТВО
Духовното наследство на София е онова богатство, което ни носи посланията на десетки поколения, величието на сътвореното в градската среда, цялото богатство на творци и творби, които имат своето непреходно значение за формирането на националното ни самочувствие. Културата и духовното наследство могат да бъдат единствено обект на обща грижа да държавата и общината, съзнателно развитие и максимално уважение към постигнатото във всяка една от областите – история, архитектура, творци и творби, архив и експозиция. 
         Нашата политика ще бъде естествено и закономерно продължение на заложените цели в приетата „Стратегия за развитие на културата в София 2013 – 2023 г.” - допълнително програмно и целево финансиране, разширяване на обхвата на съвременното изкуство, опазване на историческото и архитектурно наследство на градската среда, националното и международно популяризиране на високите постижения на софийската културна инфраструктура и артефакти,   иновационни форми и съвременни технологични решения с огромен публичен ефект.

 В съзвучие със съвременното разбиране на управление на духовната култура ще наложим допълнителна децентрализация на  сценични и музикални прояви, експозиции и творчески събития, извън утвърдения тесен център, в районите и периферията на града.


София трябва да изгради своето културно лице на международната сцена с дейности, които ни отличават от съседите ни и ни правят разпознаваеми в Европа. Нужно е да бъде направена оценка на културните дейности, както и сериозен контрол на средствата, които се изразходват.


Ще положим максимални усилия за:

· Актуализиране на Стратегията за развитие на културата 2013 – 2023 г.  с акцент върху древното културно-историческо наследство, което разкрива, опазва и утвърждава София като  основна културно-историческа, архитектурна, духовна и туристическа дестинация  в Югоизточна Европа;

· Формиране на ново отношение към историческото и  археологическо  наследство  на София; 

· Създаване на Обществен съвет за  култура и духовно наследство с участието на  видни  творци и експерти за формиране на дългосрочна стратегия и нейната етапна реализация; 

· Разширяване на Фестивалните  програми и инициативи с международна подкрепа в областта на музиката, филмовото, сценичното,   изобразителното и монументалното изкуство;

· Нови форми за управление и финансиране  на общинските фирми за сценични изкуства на основата на компетентна оценка на техните творчески постижения;

· Разкриване на нови  места за улично изкуство в градска среда  – специално определени стени за графити, изрисуване на някои линии на градския транспорт, контейнери за смет; 

· Безплатни сцени през летните месеци в  централните паркове в София, с нови възможности на непрофесионалното изкуство – минифестивали, театрални и танцови представления, изложби и артинсталации,  литературни събития, фолклорна, класическа и съвременна музика;

· Тематични районни музикални фестивали, местни събори и надпявания, регионални читалищни представления, празници, свързани с духовното и църковно наследство;

· Подкрепяне  създаването на  Софийски читалищен фонд, формиран от бюджетни излишъци и дарения, разширяване на Столичната библиотечна мрежа, разширяване на експозиционните възможности на съществуващия общински културен фонд;

· Опазване и подържане на историческите паметници и историческата памет на територията на града.

СПОРТ И СВОБОДНО ВРЕМЕ

Спортът е важен за физическото и психическото здраве на хората. Необходими са модерни спортни съоръжения и инфраструктура. Обособяването на места за спорт е много неравномерно в различните райони на София и не предлага разнообразие при избора на спорт. 

Обявяването на София за „Европейска столица на спорта за 2018 г.” ни натоварва с допълнителни отговорности.

Затова предлагаме:
· Увеличаване бюджета на Столична община в областта на физическото възпитание и спорта;

· Целенасочена политика за възстановяване на плувния комплекс „Мария Луиза“, стадион „Юнак“ в Борисовата градина, езерото в Панчарево, спортния комплекс на ЦСКА – 4-ти км., плувния комплекс „Спартак“, зала „Фестивална“, стадион „Септември“, спортните съоръжения в зона „Б-5“, ски-пистите и инфраструктурата за зимни спортове на Витоша и други национални и общински спортни обекти;

· Изграждане на многофункционални спортни зали в големите жилищни комплекси, предоставящи качествени и развлекателни услуги на достъпни цени;

· Изграждане на лека спортна база в кварталите, включително училищата;  
· Строителство и реновиране комплексите за плуване и максимално използване на тези в училищата. Осигуряване целево финансиране дейността на училищните басейни;

· Нова политика и взаимодействие с обединените спортни клубове „ЦСКА“, „Левски“, „Славия“, „Академик“, „Локомотив“, „Септември“, „Левски-Драгалевци“ и др., като центрове за елитен и масов спорт;
 

· Диалог със спортните и туристически структури и федерации за активизиране на спортния столичен календар, поетапно възстановяване дейността на детските и ученическите спортни школи, подобряване на работата по физическо възпитание и спорт в детските градини, училищата и ВУЗ.



ЕЛЕКТРОННА ОБЩИНА И ГРАЖДАНСКИ КОНТРОЛ

 
Основен проблем на Столична община в момента е липсата на прозрачност и яснота за работата в общината. Огромна част от внесените молби и сигнали остават без отговор или се забавят за неопределен период от време. Общината не е в помощ на гражданите и електронната й система не спомага за улеснения достъп до информация.


Не са ясни процесите на взимане на решения и аргументацията в полза на едно или друго решение. Необходима е сериозна реформа, която да позволи прозрачност и гражданско участие в структурите на Столична община. Гражданското общество в София разполага с огромен експертен потенциал и обхваща всички аспекти и гледни точки от живота в столицата. Това го прави нужен коректив на действията на Столична община и Столичния общински съвет.

Ние предлагаме:

· Приемане на Закон за София;

· Анализ и оценка на разпределение на правомощията на структурите на местната власт в София – Столичен общински съвет, кмет на столична община, районни кметове; 

· Децентрализиране на лицензионните режими и процедури и прехвърляне на голяма част от тях в районните администрации за улесняване на гражданите;

· Разширяване на функциите и правомощията на районните кметове, за непосредствена връзка и решаване проблемите на населението от съответната територия;

· Прилагане на европейски стандарти за качествено прозрачно управление с постоянно допитване до гражданите чрез районните общински администрации и системата от фронт-офиси на цялата територия за удовлетвореността им от степента на прозрачност на предоставяните от общината услуги.

· Въвеждане практиката за референдуми по ключови въпроси за развитието на града, възстановяване достъпа на гражданите до заседанията на Столичния общински съвет и постоянните му комисии, връщане на практиката за приемни часове на кмета на София;

· Укрепване административния капацитет и реформиране на общинската администрация чрез закриване и сливане на дублиращи се и неефективни звена;

· Засилване контролните и консултативни функции на кварталните съвети. Осигуряване институционални възможности за постоянен граждански контрол и участие при планирането, разпределянето и изразходването на общинските финанси.


Бъдещето на София като модерна и благоустроена столица зависи от компетентността на общинската администрация, прозрачността на решенията й и способността й да мобилизира усилията на хората в решаването на жизнено важните въпроси на нейното развитие. Столицата може да се управлява успешно само в интерес на нейните граждани и чрез тяхната активна подкрепа.


Ние, социалистите, сме дълбоко убедени, че предлагаме една социално-икономическа политика, отговаряща на реалните потребности на столичани.


Ще работим не за ефектно, а за ефективно управление, за да расте и не старее достолепната столица на родината ни!

25.07.2015 г.
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